



# Чёрноотрожские

№2 (15)  
2019 год

# зори

Орган муниципального образования Чёрноотрожский сельсовет

## Уважаемые жители села Аблязово муниципального образования Чёрноотрожский сельсовет!

Сердечно поздравляем вас с замечательным юбилеем – 235-летием со Дня образования села Аблязово!

История определила селу 1784 год – годом его рождения. На долю каждого населённого пункта выпадает своя, присущая только ему, особенная, судьба. Всё в ней значительно и интересно: и необыкновенные судьбы первых переселенцев, и собственный исторический путь развития. Село Аблязово привольно раскинулось на берегу реки Сакмара и уже в 1795 году насчитывало 30 дворов.

Аблязовцы вписали немало славных страниц в летопись Саракташского района. Это, прежде всего люди, крепко связанные с землёй, стремящиеся сделать её более щедрой.

Не обошли стороной село грозные военные годы, 83 человека не вернулись в родной край с фронтов Великой Отечественной войны.

В день юбилея хочется вспомнить женскую колхозную тракторную бригаду, которая своим самоотверженным трудом приближала победу, колхоз «Красная заря», птицеферму и кроличью ферму, пуховязальное производство, менявшие облик села. Низкий поклон труженикам тыла Валитовым Хуснулхаку Абдрауфовичу и Фирдаус Кавиевне.

Здесь бережно хранятся и передаются из поколения в поколение добрые национальные традиции, живо богатство культуры и языка татарского народа. Центром духовного общения людей стала мечеть, с любовью построенная жителями села в 2013 году. Безусловно, подарком к юбилею стало строительство новой современной дороги к селу.

За последнее время успешно развивается система местного самоуправления, всё меньше становится равнодушных людей, активно работают общественные формирования, сельские депутаты. Отрадно видеть, что работа администрации сельского поселения, руководства сельскохозяйственного предприятия ООО «СП «Колос» направлена на совершенствование социальной инфраструктуры и повышение качества жизни населения. Особого уважения заслуживает председатель ТОС, староста села, председатель Совета старост района, Почётный гражданин Чёрноотрожского сельсовета Валитов Габтылхак Хуснулхакович.

Благодарим вас за плодотворный труд! Желаем крепкого здоровья, счастья, благополучия! Пусть вашим планам и начинаниям всегда сопутствует удача! Но главное, помните, что наше будущее строим мы сами, и только от нас зависит, какое оно будет.

С праздником, дорогие друзья!

Глава Саракташского района

А.М.Тарасов

## Уважаемые аблязовцы и гости!

От имени администрации Чёрноотрожского сельсовета и от себя лично поздравляю Вас с праздником - с 235-летием со дня образования села Аблязово! Это особенный праздник, его с одинаковой радостью встречают и молодежь, и пожилые люди. Ведь ничего нет в жизни дороже малой родины, самой прекрасной и удивительной.

Каждый житель своим трудом, знаниями, достижениями вкладывает частичку собственной души в становление и развитие села Аблязово. Любовь, трудолюбие и преданность родному селу заслуживают самых высоких слов признательности. Много замечательных людей вписали свои имена в летопись села, заслужили для своей малой родины почёт и уважение.

Желаю Вам крепкого здоровья, большого счастья, благополучия и уверенности в завтрашнем дне, осуществления заветных планов. Пусть царит на нашей земле радость, мир, доброта и теплота людских сердец!

С праздником, дорогие земляки!

С уважением к Вам, глава  
Чёрноотрожского сельсовета

З.Ш. Габзалилов



Минуло уже 235 лет с того момента, как из Симбирского уезда, Стерлитамакского и Уфимского уездов Башкирии пришли первые переселенцы. По данным переписи населения (ревизских сказок) 1795 года деревня Аблязово состояла из 30 дворов. В дальнейшем число жителей пополнялось за счет переселенцев - татар из Казанской губернии, Бухары. Предположительно, деревня названа в честь одного из первых переселенцев по имени Абляз. К началу XX века пахотной земли в окрестностях села жителям стало не хватать и они уезжали осваивать новые земли во второй отдел Оренбургского казачьего войска (ныне Агаповский район Челябинской области). В период 1901-1905 гг. в станице Магнитной появляется новый поселок Аблязово.

Аблязовцы поддерживают между собой теплые и дружеские отношения, ездят друг к другу в гости. В 2017 году делегация с. Аблязово Оренбургской области посетила праздничные мероприятия, посвященные 115-летию пос. Аблязово Челябинской области. Теплый и радушный приём главы администрации Агаповского сельского поселения И.В.Гуляева и местных жителей оставили неизгладимые воспоминания в сердцах аблязовцев.



Аблязовцы Саракташского района в пос. Аблязово Агаповского сельского поселения Челябинской области

В августе 1919 года с установлением советской власти село Аблязово стало относиться к Черноотрожскому волостному исполкому. В 30-е годы село входило в состав Гавриловского сельсовета. Был организован колхоз «Красная заря», председателем которого работал Мангушев Шасалим Газизович. В военные годы колхозом руководил Халитов Гильметдин Гарифуллович.

Село Аблязово входит в состав Черноотрожского сельсовета, который с 1990 года возглавляет Зуфар Шигапович Габзалилов. Село постоянно чувствует внимание со стороны администрации Саракташского района (глава района А.М. Тарасов) и Черноотрожского сельсовета и лично Б.Н. Жанбаева, Р.И. Куляева, Г.Х. Биктова, В.А. Харина, Р.З. Габзалилова, А.А. Гололобова, Ж.Б. Жанбаева, М.Г. Надыршина, Д.М. Сулейманова.

В настоящее время в селе Аблязово проживает 132 человека, расположено 75 личных подсобных хозяйств.

Главной ценностью села были и есть его жители. Те, кто родился и вырос на этой земле, и те, кто когда-то приехал и остался.

За годы Великой Отечественной войны из села ушло на фронт 118 человек, 83 – не вернулись домой. В 1985 году был открыт обелиск в память о воинах, павших в годы Великой Отечественной войны. Сегодня в селе проживают два труженика тыла – Валитовы Хуснулхак Абдрауфович и Фирдаус Кавиевна. Ежегодно сельчане проводят митинг у обелиска, помнят и чтут своих героев.

Жители села Аблязово приняли решение об участии в проекте развития общественной инфраструктуры, основанных на местных инициативах (инициативное бюджетирование) на 2020 год с проектом: создание мемориала участникам Великой Отечественной войны. Современный обелиск с именами и фамилиями станет центром памяти о всех земляках-фронтовиках, сражавшихся в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов.

По воспоминаниям Магруй Хузахамитовны Файзуллиной, до революции состоятельной человеком из с. Татарская Каргала в селе Аблязово была построена мечеть и огорожено кладбище. Муллой в мечети служил Халитов Гайнетдин, когда он читал молитву с манары, то слышно было в соседних деревнях. Но в 1935 году мечеть была сломана.



Участники митинга, посвященного 74-ой годовщине Победы в Великой Отечественной войне



Минахмет Мулахметович Ахмеров, мулла мечети села Аблязово

Благодаря инициативе местных жителей, при поддержке администрации Саракташского района и Черноотрожского сельсовета, спонсоров была построена новая мечеть, торжественное открытие которой состоялось в 2013 году. Религиозные праздники и обряды в мечети проводятся муллой Ахмеровым Минахметом Мулахметовичем.

Большое внимание жители села, представители территориального общественного самоуправления (ТОС) «село Аблязово» уделяют наведению санитарного порядка на общественном кладбище. Организуя общесельские субботники с привлечением выходцев села через социальные сети и СМИ, ежегодно на сельском кладбище собираются до 200 человек. Постоянно за порядком на кладбище следит Сахиулла Загиевич Сайтбурханов.



Участники субботника, май 2019 года

Выступление танцевальной группы «Сerpантин»  
(Тошпулатова Я., Карагодина В., Кудаква Р., Сулейманова Д.)

Досуговым центром села является клуб, построенный в 1964 году. 5 декабря 1964 года в новом клубе отмечали сразу два события - День Конституции СССР и открытие здания, которое стало местом отдыха не только аблязовцев, но и жителей близлежащих сёл. Частыми гостями были вокально-инструментальные группы из г.Оренбурга, артисты татарского областного драматического театра. Самым первым завклубом была Сайтбурханова Миньямал Ибрагимовна, совмещавшая должности технички и кочегара. В то время в селе не было электричества, клуб освещался керосиновыми лампами. С небольшими перерывами Миньямал Ибрагимовна проработала директором клуба 15 лет и отсюда ушла на заслуженный

отдых. Затем работали Хисамова Мафруза Халиковна, Кузнецова Любовь Викторовна, Валитова Гульнара Гарифулловна, Магдеева Назия Сагитовна., Сегодня директором МБУК «Централизованная клубная система Саракташского района» клуба села Аблязово работает Ахмерова Гульнара Хабибулловна. Вокальные и хореографические группы принимают активное участие в районных фестивалях, смотрах, конкурсах и праздниках. Становились неоднократными победителями фестиваля национальной песни «Соловей в душе поёт». Благодаря спонсорской помощи администрации Чёрноотрожского сельсовета постоянно обновляются сценические костюмы, пошив которых осуществляется Ахмеровой Г.Х. и Хузаехметовой А.Х. Активными участниками художественной самодеятельности являются Ахмеров Дамир, Биктина Диана, Биктина Илина, Кудаква Руфина, Лапина Юлия, Карагодина Вика, Сулейманова Динара, Тошпулатова Яна, Сайтбурханова Резида Ирековна, Якупова Маргарита Жумабаевна.



Эльвира Шакуровна с пациенткой Биктиной Р.Х.

Теплые слова благодарности односельчане высказывают в адрес заведующей фельшерско-акушерского пункта ГБУЗ «Саракташская районная больница» Э.Ш. Мадьямовой. В 2018 году благодаря помощи Чёрноотрожского сельсовета, ООО «СП «Колос» (генеральный директор Р.К. Сапаев), ООО «Оренбив» (генеральный директор М. Курра), ООО «МТС-АГРО» (директор М.Г. Надыршин), ЗАО «Черноотрожское ХПП» (генеральный директор Ж.Б. Жанбаев), ООО «КХ «Самбулла» (директор Д.М. Сулейманов) в ФАПе произведен ремонт отопления (установлены пластиковые трубы, котел).

27 ноября 2018 года состоялось торжественное открытие автомобильной дороги «Подъезд к селу Аблязово от автодороги Каменноозерное – Медногорск в Саракташском районе Оренбургской области», общей протяженностью 837 погонных метров.





Дорога построена в рамках областной целевой программы «Строительство обходов городов и населенных пунктов Оренбургской области» на 2012-2020 годы. Заказчиком работ выступило Главное управление дорожного хозяйства Оренбургской области (директор Хусид Дмитрий Леонидович), субподрядчиком Саракташское дорожное управление» (начальник Харин Владимир Александрович). Работы по строительству дороги на общую сумму 22 млн. рублей выполнены всего за 5 месяцев. Старая дорога останется только в памяти местных жителей и гостей села.

А сегодня каждый автомобилист может только позавидовать качеству дорожного полотна.

Аблязовцы, жители соседних сёл и организации Саракташского района охотно пользуются услугами станции технического обслуживания (ИП Валитов Р.Г.). 8 мастеров-универсалов качественно проводят слесарные работы и техническое обслуживание любых марок автомобилей. В 1997 году Габтылхак Хуснулхакович Валитов основал автосервис, затем к нему присоединились Ильдар и Ильнур Ахмеровы. С ростом клиентской базы пристроили ещё один корпус. «Отцовское дело» с энтузиазмом развивают сыновья Рамиль и Рафаиль. В 2013 году построен новый, современный корпус с подъемниками, складом запасных частей и комнатой отдыха для клиентов. Со временем необходимостью стало открытие шиномонтажного цеха (заведующий Валитов Ильнур Вилсурович). Коллектив СТО активно участвует в общественной жизни села. В 2014 году приняли участие в IV этапе чемпионата Оренбургской области по автокроссу в классе «Д2 Стандарт» и заняли I место (с. Черный Отрог), награждены грамотой администрации Тюльганского района за 2 место по автокроссу, посвященному Дню автомобилиста.



Коллектив станции технического обслуживания  
(Ахмеров И.Г., Валитов И.В., Валитов Р.Г., Валитов Г.Х.,  
Кудаков Р.Р., Валитов Р.Г., Шамсутдинов В.Ф.)

Заслуженным уважением и поддержкой жителей во всех вопросах пользуется Валитов Габтылхак Хуснулхакович - староста села, председатель Совета ТОС «село Аблязово», депутат Совета депутатов Чёрноотрожского сельсовета, Почётный гражданин Чёрноотрожского сельсовета, председатель Совета старост Саракташского района. Активное вовлечение жителей в решение вопросов местного значения, поддержка местных инициатив на благо родного села – курс работы Габтылхака Хуснулхаковича.

Жители села Аблязово славятся своим жизненным юмором, тягой ко всему новому, чувством юмора, оптимизмом. И куда бы ни забросила судьба родившихся здесь, все они памятью сердца возвращаются в родное село. И эту любовь к своей малой родине они прививают своим детям и внукам, поэтому есть полная уверенность в прекрасном будущем села.

Учредитель: Администрация Чёрноотрожского сельсовета  
Саракташского района Оренбургской области  
Редакционная коллегия: Г.Х. Валитов, О.С. Понамаренко, Р.Н. Кудакова  
Дата выхода: 05.06.2019. Тираж: 50 экземпляров.